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Poděkování

Na závěr děkujeme touto cestou všem, kteří podporují Nadaci pro
transplantace kostní dřeně svými finančními příspěvky i všem, kteří podporují
program nadace jinou formou. Je mimořádně povzbuzující, že společnou
pomocí tisíců známých i neznámých občanů této země mohla být myšlenka
registru dobrovolných dárců kostní dřeně i další pomoci těžce nemocným
spoluobčanům nadále úspěšně realizována a naplňována.

Byli bychom š�astni, kdyby bylo možné jmenovitě uvést všechny naše
sponzory, všechny drobné přispěvatele, kteří pravidelně podporují nadaci
menšími částkami, i všechny dobrovolné spolupracovníky nadace, bez nichž
by uvedené výsledky společné práce nebyly myslitelné. Jejich seznam by zabral
mnoho stránek. Jména mnohých, kteří pomohli, se ani nedozvíme.

Děkujeme proto Vám všem. Děkujeme za všechny občany této země, jimž
program Nadace pro transplantace kostní dřeně přináší naději na uzdravení.
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Slovo na úvod
Nadace pro transplantace kostní dřeně vznikla v r. 1992, aby pomohla vybudovat v České

republice program dobrovolného dárcovství kostní dřeně a umožnit tak potřebným pacientům
nepříbuzenské transplantace, které v té době byly u nás prakticky nedostupné. Tento první a dosud
přednostní úkol se nadaci daří plnit, a to dokonce lépe, než se v počátcích projektu vůbec zdálo
myslitelné. Díky nadaci existuje v ČR registr, který v závěru roku 2003 čítá téměř 26 000 dobro-
volných dárců dřeně a je bezkonkurenčně největší ze všech států bývalého východního bloku.
Každodenní úzkou spoluprácí je napojen na mezinárodní databázi více než osmi milionů dárců
ve 48 registrech 36 vyspělých zemí celého světa a ročně pomáhá uskutečňovat desítky nepříbuzen-
ských transplantací u mladých, jinak nevyléčitelných pacientů. Někdejší éra zoufalých pokusů
a individuálních sbírek na to, aby někteří nemocní mohli nalézt vhodného dárce a byli trans-
plantováni v zahraničí, už tak definitivně patří minulosti.

V posledních létech se nadaci podařilo otevřít i další grantové programy. Jeden z hlavních je
zaměřen na individuální pomoc pacientům po alogenních transplantacích, pokud se ocitnou
v obtížných ekonomických a sociálních problémech. Další program podporuje postgraduální
edukaci především terénních hematologů, onkologů a zdravotních sester v transplantační proble-
matice. Částečně se daří naplňovat i pomoc s vybavením transplantačních pracoviš9 a center.
V budoucnosti nadace doufá i v možnost otevřít program podpory speciálních vědeckých projektů.

Přehled o svých aktivitách, hospodaření a výsledcích práce předkládá nadace veřejnosti v prů-
běhu každého roku několika formami. Jednou z nich je samozřejmě tato výroční zpráva, doplně-
ná přesnou finanční uzávěrkou a výrokem auditora. Kromě toho nadace vydává 2 x ročně časo-
pis Naděje v nákladu nyní již 50 000 výtisků, který je distribuován registrovaným dárcům dřeně,
dárcovským centrům a všem příznivcům nadačního programu. O své činnosti nadace informuje
také na vlastních internetových stránkách www.kostnidren.cz.

Při sestavování této výroční zprávy jsme si kladli za cíl přinést veřejnosti co možná nejprůhled-
nější, nejjasnější a nejsrozumitelnější popis činnosti nadace za uplynulý rok, spolu s přehledem
o vývoji finančních prostředků. Ponecháváme na vlastním uvážení každého čtenáře této zprávy,
zda se mu úsilí a výsledky činnosti nadace jeví jako smysluplné a efektivní. Rádi ale budeme věřit,
že v tom nejcennějším, tj. v důvěryhodnosti a ve výsledcích vykonané práce, obstojí program
nadace v očích veřejnosti i v příštích letech. Při jakékoliv nejasnosti je samozřejmě možné vyžádat
si veškeré bližší informace a vysvětlení na následujících kontaktech:

MUDr. Vladimír Koza, předseda správní rady Nadace pro transplantace kostní dřeně
alej Svobody 80, 323 18 Plzeň, tel.: 377 103 722

MUDr. Mája Švojgrová, členka správní rady Nadace pro transplantace kostní dřeně
alej Svobody 80, 323 18 Plzeň, tel.: 377 103 726
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Historie nadace a programu dárcovství døenì
Nadace pro transplantace kostní dřeně byla založena počátkem roku 1992 v Plzni rodiči těžce

nemocných pacientů, aby pomohla vybudovat a dále podporovat program registru dobrovolných
dárců kostní dřeně v České republice. Prvním krokem bylo tehdy oslovení řady osob a subjektů se
žádostí o pomoc, podporu a spolupráci. Bylo nutné najít spolupracující odborníky a laboratoře,
aby byl umožněn nábor a vyšetřování dobrovolných dárců kostní dřeně na území celé republiky, a
stejně tak zahájit i rozsáhlou osvětovou činnost. Zakládajícími centry registru se stalo 7 pracoviš9 a
laboratoří při krajských transfúzních odděleních v Českých Budějovicích, Hradci Králové, Mostu,
Plzni, Olomouci, Ostravě a Ústí nad Labem, ochotných a způsobilých kvalitně vyšetřovat HLA
antigeny náborovaných dárců. V červnu 1992, při prvním společném setkání zakládajících dárcov-
ských center, byla přijata konečná verze pracovních standardů a byl definitivně ustaven registr pod
tehdejším jménem Centrální registr dárců kostní dřeně (CRDKD). V září 1992 vstoupili do registru
první dobrovolníci a již v roce 1993 mohla být v České republice provedena první nepříbuzenská
transplantace kostní dřeně pomocí českého dárce. V roce 1995 se ke společnému programu připoji-
lo osmé dárcovské centrum na transfúzním oddělení v Brně a jako zatím poslední centrum v roce
2002 hematologické a transfúzní oddělení Ústřední vojenské nemocnice v Praze – Střešovicích.

Po odborné a organizační stránce projekt od počátku bohatě využíval pomoci a zkušenosti
podobných organizací z vyspělých zemí západní Evropy a USA. V roce 1994 byl CRDKD přijat do
Světové asociace dárců dřeně (World Marrow Donor Association – WMDA) a napojen na celosvě-
tovou databázi dárců dřeně Bone Marrow Donors Worldwide – BMDW, která zajiš9uje ze svého
centra v holandském Leidenu mezinárodní spolupráci jednotlivých registrů všech zemí světa. Vol-
ným přístupem do mezinárodní databáze tak významně stoupla šance českých pacientů na získání
nepříbuzenského dárce kostní dřeně ze zemí Evropy, stejně jako čeští dárci od té doby přinášejí
naději nemocným v zahraničí. Konečně v září 1997 podepisuje správní rada nadace smlouvu
s největším registrem na světě, americkým Národním programem dárců dřeně (National Marrow
Donor Program – NMDP). Váhu této smlouvy dokládá m.j. skutečnost, že musí a byla schválena
zdravotním výborem Kongresu USA. Spolupráce se tím definitivně otevřela po celém světě.

Změna zákona o nadacích v roce 1998 si vyžádala nutné organizační změny ve způsobu dosavadní
práce a vedla správní radu nadace s platností od 1. 1. 1999 k založení obecně prospěšné společnosti
Český národní registr dárců dřeně (ČNRDD), o.p.s. Nově založená společnost se stala servisní organi-
zací pro činnost registru, který přijal uvedené jméno. V průběhu roku 2000 se podařilo ČNRDD,
o.p.s., uzavřít smlouvy s většinou českých zdravotních pojiš9oven, které tím přebírají náklady na bližší
typizace dárců pro své pojištěnce. Nábor a vstupní vyšetření nových dárců při zařazení do registru
nadále zajiš9uje svým grantovým programem Nadace pro transplantace kostní dřeně.

Na konci roku 2003 se počet registrovaných dárců v ČNRDD blíží 26 tisícům. Do konce roku
2003 zprostředkoval ČNRDD již 180 nepříbuzenských transplantací dřeně u nemocných, u nichž
naděje na vyléčení jiným způsobem již neexistovala. V samotném roce 2003 bylo těchto trans-
plantací provedeno 44. Naplňování dalších grantových programů nadace bude podrobněji rozve-
deno v příslušných kapitolách této zprávy.

Deset let práce Nadace pro transplantace kostní dřeně by nebylo myslitelné bez příkladného
pochopení a vstřícnosti statisíců nezištných lidí v českém státě – spolupracujících odborníků, spon-
zorů, dobrovolných dárců dřeně, tisíců drobných přispěvatelů a stovek dobrovolných spolupracov-
níků nadace, kteří pomáhají drobnou i větší prací bez nároku na odměnu. Všem za to upřímný dík.
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Zpráva o èinnosti

A. Získávání finanèních prostøedkù a osvìtová práce.

Prostředky k financování svých programů získává nadace způsoby, které byly definovány,
odsouhlaseny a jsou pravidelně monitorovány správní radou. Aktivity k získávání finančních
prostředků se v mnoha oblastech úzce překrývají s osvětovou a propagační činností, proto je
uvádíme společně. Jedná se o následující:

1. Vytváření celorepublikové organizace dobrovolných spolupracovníků nadace
2. Udržování a rozvíjení kontaktů a spolupráce s dárci a sponzory
3. Pořádání nejméně jedné celostátní akce za rok
4. 2 x ročně vydávání časopisu Naděje, které je současně spojeno s celostátní sbírkou
5. Pravidelná spolupráce s médii
6. Rozšiřování nadačního jmění a jeho vhodné investování

1. SPOLUPRACOVNÍCI NADACE
Po celou dobu existence Nadace pro transplantace kostní dřeně je pomoc dobrovolných spo-

lupracovníků jednou z hlavních opor jejího působení jak v oblasti osvěty, tak i při získávání
finančních prostředků. Udržování a rozšiřování jejich celostátní sítě proto správní rada nadace
považuje trvale za jeden z nejdůležitějších úkolů. Činnost spolupracovníků je centrálně koordi-
nována, jejím řízením je pověřena zodpovědná referentka nadace.

Jako spolupracovníci nadace působí řada vyléčených pacientů a jejich rodinných příslušníků,
ale i mnoho dalších lidí, kteří se přihlásili na výzvu a pomáhají nejrůznějšími způsoby podle
svých časových a dalších možností. V roce 2003 vykonávalo konkrétní aktivní činnost ve pro-
spěch nadace 167 dobrovolníků.

Počty spolupracovníků v jednotlivých krajích ČR v r. 2003
(dohromady 167)
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Současné aktivity spolupracovníků jsou velice pestré. Většina z nich pomáhá při osvětové
práci ve svém regionu, při získávání nových dárců dřeně, šíření náborových letáků a materiálů
o práci nadace, mnozí i ve spolupráci s místními médii. Někteří se účastní pořádání různých
kulturních, sportovních a společenských akcí ve svém regionu, kde reprezentují program nadace
a organizují sbírky. Osmdesát dobrovolných spolupracovníků se v roce 2003 podílelo na sbírce
pomocí kasiček, umístěných na vhodná místa v oblastech jejich bydliště.

Akce, poøádané spolupracovníky:

Drobných či větších akcí, organizovaných našimi spolupracovníky ve prospěch programu
nadace, proběhlo v r. 2003 několik desítek. Vyjmenovat je na tomto místě všechny není možné.
Proto s omluvou všem ostatním uvádíme alespoň 18 následujících:

16. 4. 2003 se uskutečnil v Západočeském muzeu Klavírní recitál Lucie Karlové, stu-
dentky AMU a držitelky ceny za nejlepší provedení české skladby v r. 2002. Zazněly skladby
Leoše Janáčka, M. Ravela, G. Kleina, L. van Beethovena aj. Výtěžek z dobrovolného vstupného
pro nadaci byl 1 200,- Kč.

12. 5. 2003 Výroční setkání s módou v Hradci Králové pořádala Agentura D & D ve
prospěch nadace již opakovaně. Letošní jarní akce se konala pod záštitou náměstka primátora
města Hradec Králové ing. Martina Soukupa. V průběhu večera proběhl křest CD zpěvačky
Kristýny, dále ukázka latinskoamerických tanců, vystoupení mažoretek apod. Výtěžek z dobro-
volného vstupného pro nadaci byl 27 470,- Kč.

19. 5. 2003 se uskutečnila akce starších žáků a studentů na benzínové pumpě v Nepomu-
ku za dozoru učitelky paní Roubové. Sbírka při mytí automobilů přinesla 2 522,- Kč.

26. 5. – 30. 5. 2003 proběhla sbírka studentů Gymnázia Lu<ka Pika v Plzni za orga-
nizace paní prof. Helmové v hypermarketech Carrefour, TESCO, Kaufland, v pasáži kulturního
domu Inwest-K a na vlakovém nádraží. Studenti současně rozdávali letáky a náborové materiály
k dárcovství dřeně. Vybráno bylo 80 050,10 Kč.

1. 6. 2003 Den dětí v Bučovicích s celoodpoledním programem pro děti – závody na
kolech, lovení ryb, cesta bludištěm, střelba ze vzduchovky, soutěže o sladké ceny – byl současně
spojen se sbírkou pro nadaci. Přinesla 4 000,- Kč.
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25. – 26. 7. 2003 se konal hudební Festival v Rudinově u Slavičína. Účinkovalo několik
převážně rockových a alternativních kapel, výtěžek ze vstupného byl 1 592,- Kč.

13. 9. 2003 Den otevřených dveří MOSER v Karlových Varech. Světoznámá sklárna
umožnila nadaci již poněkolikáté vystavit při této akci stánek s osvětovými materiály a věnovala
zisk z dobrovolného vstupného. Výtěžek z této akce byl 10 172,60 Kč.

24. 9. 2003 Benefiční koncert v Praze v kostele sv. Mikuláše na Staroměstském nám.
proběhl pod záštitou 1. místopředsedy Senátu MUDr. Přemysla Sobotky. Účinkovali hudebníci
komorního orchestru Consortium Pragense pod vedením Miroslava Laštovky a smíšený pěvecký
sbor. Výtěžek ze vstupného byl 32 800,- Kč.

19.10.2003 Pochod pod Zelenou horou byl organizován turistickým klubem v Nepomu-
ku, část ze startovného – 2 391,- Kč – byla věnována nadaci.

19. 10. 2003 se konal za podpory římskokatolické farnosti a Charity v Zábřehu benefiční
koncert v chrámu sv. Bartoloměje. Vystoupili učitelé ze ZUŠ CAMERATA QUINTET se
skladbami barokní hudby 17. a 18. století. Výtěžek byl věnován nadaci.

22. 10. 2003 se uskutečnila ve výstavní síni Galerie Pyramida v Praze na Národní třídě
vernisáž výstavní skupiny ART SPEKTRUM. Slovenští výtvarníci finančně podpořili nadaci
z prodeje svých šesti děl. V galerii byla trvale instalována nadační kasička.
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29. – 30. 10. 2003 Opakování akce studentů Gymnázia Lu<ka Pika v Plzni a profesor-
ky Helmové. Tentokrát studenti kromě letáků rozdávali v několika plzeňských hypermarketech
a obchodních domech i vlastnoručně vyrobená sluníčka z ozdobného pečiva, která předtím po
vyučovacích hodinách připravovali ve školní jídelně. Sbírkou se podařilo vybrat neuvěřitelných
93 036,20 Kč.

3. 11. 2003 druhé Výroční setkání s módou v Hradci Králové v daném roce, opět
pořádané Agenturou D & D pod záštitou náměstka primátora města ing. Martina Soukupa.
Moderátory večera byli Adéla a Libor Gondíkovi. Výtěžek ze vstupného 23 591,- Kč byl věnován
nadaci.

15. 11. 2003 při oslavách pátých narozenin hypermarketu CARREFOUR v Plzni se konal
prodej velkého čtyřpatrového dortu na podporu naší nadace. Podařilo se získat 11 900,- Kč.

22. 11. 2003 se uskutečnil koncert skupiny Lokálka v Novém Hrádku. Výtěžek ze vstup-
ného 4 720,- Kč byl věnován nadaci.

22. 11. 2003 se uskutečnil ples v Havlíčkově Brodě, kde výtěžek ze vstupného 5 856,- Kč
byl poskytnut na účet nadace.

27. 11. 2003 byl uspořádán v Music baru Anděl benefiční koncert skupin Mediterian
a Poitín. Vybrané vstupné ve výši 6 270,- Kč bylo věnováno nadaci.

12. 12. 2003 se konal vánoční benefiční koncert v plzeňské radnici. Účinkoval soubor
středověké hudby GUTTA, který předvedl vánoční písně i mluvené slovo. Výtěžek ze vstupného
2 550,- Kč věnován nadaci.
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Kasièky

K nejrozšířenějším aktivitám spolupracovníků patří veřejná sbírka prostřednictvím kasiček.
Konání této sbírky je nadaci povoleno výnosem MV ČR od r. 1996 a znovu obnoveno na další
období. Sbírka má svá přesná prováděcí pravidla, která jsou trvale kontrolována, a také díky
tomu jsou kasičky v průběhu let jednou z nejlépe monitorovatelných činností spolupracovníků.
Kasičky jsou instalovány na vhodná stálá místa v příslušných regionech (nákupní centra, lékárny,
úřady apod.) nebo slouží jako přenosné ke sbírkám při různých regionálních akcích.

V roce 2003 bylo díky 80 spolupracovníkům uvedeno do oběhu 204 kasiček, v nichž se
vybralo celkem 852 629,- Kč. Nejúspěšněji probíhala sbírka v Plzeňském, Ústeckém a Jihočes-
kém kraji, možnosti dalšího rozšiřování do budoucna však jistě nejsou vyčerpány.

Výtěžky z kasiček v roce 2003 podle jednotlivých krajů
(celkem 852 629,- Kč)

Počet kasiček, instalovaných spolupracovníky v různých místech a regionech, stoupl oproti
roku 2002 o 30 % (2002 celkem 154, 2003 204). Celkový výtěžek sbírky je proti předchozímu
roku bohužel nižší.
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Výnosy kasiček v letech 1999 – 2003 (v Kč)

Hlavním důvodem poklesu je s největší pravděpodobností fakt, že sbírka kasičkami neprobí-
hala jako v minulých letech po celý kalendářní rok. V souladu s nástupem platnosti zákona
č. 117/2001 Sb. O veřejných sbírkách, § 4 odst.1) musela být sbírka dočasně přerušena na dobu
kompletního ročního vyúčtování, auditu a získání nového povolení. Všechny kasičky byly proto
v závěru roku 2002 staženy z oběhu a znovu postupně instalovány po novém povolení této sbírky
Krajským úřadem v Plzni v závěru března 2003. Současné povolení tohoto typu veřejné sbírky
platí do 25. 3. 2006 a budeme proto věřit, že sbírka v r.2004 přinese celkově lepší výsledek.

Setkání spolupracovníkù

V posledních letech pořádá nadace jednou za rok setkání spolupracovníků, které je koncipová-
no jako seminář, doplněný o vzájemnou výměnu rad a zkušeností. Je i milou příležitostí
k vzájemnému osobnímu poznání a navázání přátelství a užších pracovních kontaktů. Poslední
seminář proběhl o víkendu 23. – 25. 5. 2003 v hotelu Hrazany u Orlické přehrady a účastnilo se
ho 35 spolupracovníků ze všech krajů. Program zahrnoval poslední novinky z práce nadace
včetně výhledů do budoucna, ale především také společnou diskusi nad aktuálními problémy. Dle
vyjádření účastníků splnilo setkání svůj účel a cíl. V příštím roce je v plánu znovu je opakovat.
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2. DÁRCI A SPONZOØI
Získávání větších dárců a sponzorů programu je úkol nelehký, nicméně velice důležitý a po-

třebný. Se všemi novými zájemci o podporu programu se nadace snaží najít veškeré způsoby
vzájemně výhodné a zajímavé spolupráce. Samozřejmostí je snaha o udržení vzájemné spoluprá-
ce s již existujícími dárci a sponzory, jejich přesné informování o použití jimi věnovaných pro-
středků, vhodné zveřejňování jejich pomoci a setkávání se s těmito příznivci programu nadace
při všech větších a slavnostnějších příležitostech.

Za rok 2003 nemůžeme hodnotit situaci ani zdaleka jako optimální či dobrou. Po vzestupném
trendu minulých 3 let objem finančních prostředků, které nadace získala sponzorskými a darova-
cími smlouvami, poklesl. Příčiny jsou nepochybně komplexní, přesto je bohužel musíme poklá-
dat ze značné části za selhání vlastního působení. Správní rada nadace si proto klade za úkol
vyvíjet nadále maximální snahu o získání jakýchkoliv nových sponzorů a zároveň o prohloubení
spolupráce se sponzory dosavadními.

Vývoj darovacích a sponzorských smluv 2000 – 2003 (v Kč)

Darovacími smlouvami získala nadace v roce 2003 finanční částky v celkové sumě
1 416 790, Kč a sponzorskými smlouvami 1 000 000,- Kč, tedy celkem 2 416 790,- Kč.

Částku 50.000,- Kč a více darovaly nadaci v roce 2003 následující společnosti:
SAZKA, a.s. 1 000 000,- Kč
Leo Burnett Advertising Praha 300 000,- Kč
Severomoravská energetika, a.s. 100 000,- Kč
Městský obvod Plzeň 3 50 000,- Kč
Jihočeská energetika, a. s. 50 000,- Kč
Mgr. Milan Paluřík, Uherské Hradiště 50 000,- Kč
ETIGRAF, s. r. o., Dvůr Králové n. L. 50 000,- Kč
VP trend, s. r. o., Kladno 50 000,- Kč
NFO AISA, s. r. o., Praha 50 000,- Kč

Částku 10 000,- Kč a více darovaly nadaci v roce 2003 následující osoby či společnosti:
Severočeské doly, a. s., Chomutov 30 000,- Kč, Autodoprava Martin Choceň 25 000,- Kč,
JUDr. Daniela Hofmannová, Praha 25 000,- Kč, SALANS, v. o. s., Praha 21 000,- Kč,
JUDr. Zdeňka Otevřelová, Vyškov 20 000,- Kč, NEMOS Plus, s. r. o., Ostrov 20 000,- Kč,
MERCK, spol. s r. o. Říčany 15 000,- Kč, Stavby silnic a železnic Praha 15 000,- Kč,
MIFER, s. r. o., Praha 15 000,- Kč, KOCH-CZECH, s. r. o., Ústí nad Labem 10 000,- Kč,
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MUDr. Eva Čechová, Plzeň 10 000,- Kč, Lékárna na Národní, Havířov 10 000,- Kč, JUDr.
Libuše Vildová, Praha 10 000,- Kč, SATRA, s. r. o., Mělník 10 000,- Kč, Hana Dočekalová
– Nakladatelství LISTEN Jihlava 10 000,- Kč, Mgr. Zdeňka Masopustová, Liberec 10 000,- Kč,
JUDr. Jitka Mikušová, Kroměříž 10 000,- Kč, JUDr. Blanka Burdová, Opava 10 000,- Kč,
Karolína Otevřelová, Vyškov 10 000,- Kč, JUDr. Alice Sedláková, Brno 10 000,- Kč,
JUDr. Jana Stříteřská, Brno 10 000,- Kč.

Věcné dary a služby věnovaly nadaci společnosti:
EUROTEL, a. s. � dar ve formì slu�by 1 000 000,- Kè

MOSER, a.s., Karlovy Vary – věcné dary v ceně 83 140,- Kč
Jindřich Žáček, Ústí nad Labem – věcné dary v ceně 50 000,- Kč
ČSAD Jindřichův Hradec – věcné dary v ceně 75 000,- Kč
GORDIC, s.r.o., Jihlava – věcný dar v ceně 20 000,- Kč
Hana Dočekalová – Nakladatelství LISTEN Jihlava – dar v ceně 10 000,- Kč
Organizační kancelář Praha – audit v hodnotě 10 500,- Kč

Všem dárcům a sponzorům programu upřímně děkujeme.

3. CELOSTÁTNÍ AKCE V ROCE 2003
Poděkování dárcům 2003
Jednou z nejmilejších akcí nadace je každoroční slavnostní poděkování dárcům, kteří v uply-

nulém roce podstoupili odběr dřeně pro záchranu života těžce nemocných pacientů. S laskavým
přispěním a pomocí Obecního domu v Praze je nadace uspořádala 25. 4. 2003 stejně jako v roce
předchozím ve Sladkovského sále Obecního domu. Kromě řady známých osobností poctili večer
svou osobní přítomností patronka nadace ing. Livia Klausová, Jana Hlaváčová a plzeňský sídelní
biskup Mons. František Radkovský.
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Během večera, zpestřeného hudbou Doležalova kvarteta, předali patroni nadace upomínkové ceny
všem přítomným dárcům dřeně a dále také dvě tradiční výroční ceny nadace. Cenu za největší finanč-
ní příspěvek v roce 2002 – 1 milion korun – obdržela společnost SAZKA, a. s. Výroční cena za největší
nemateriální přínos programu nadace byla udělena televizi NOVA, jejíž mimořádně úspěšná kampaň
na nábor dárců dřeně na jaře 2002 přivedla do registru během tohoto roku více než 5000 nových
dobrovolníků. Ceny z uměleckého skla věnovala již tradičně společnost Moser, a. s. Zvláštní cenu
Adolfa Borna – nádherný autorský grafický list – obdržel při této příležitosti pan Daniel Růžička
z Prahy, který podstoupil odběr dřeně jako stý odebraný dobrovolník Českého národního registru.

Blahopřejeme všem vyznamenaným a děkujeme též všem, kteří se na přípravě a průběhu
večera podíleli.

Kapka 2003
Kapka je pravidelnou celostátní akcí posledních šesti let, kdy jeden červnový víkend se na

desítkách benzinových čerpacích stanic v desítkách měst celé země objeví mladí lidé – převážně
skauti, kteří nabízejí umytí skel u automobilů, rozdávají propagační materiály nadace a zároveň
získávají pro společný program drobné finanční příspěvky.

Tradice tohoto způsobu sbírky pro nadaci sahá do roku 1994, kdy s nápadem přišli studenti
plzeňského gymnázia LuYka Pika. V roce 1998 převzala tuto iniciativu plzeňská organizace Juná-
ka, svazu skautů a skautek, která si již od dalšího roku vzala na starost koordinaci akce na
celorepublikové úrovni. Kapka se rok co rok rozšiřuje do dalších měst a účastní se jí stále více
mladých lidí – junáků a studentů.

20. – 23. 6. 2003 proběhla Kapka pod mottem „Společně proti leukémii“ v jedenapadesáti
městech a obcích celé ČR. Účastnilo se jí kolem tisíce dobrovolníků. Finanční sbírka při Kapce
přinesla v r. 2003 698 812,- Kč. Děkujeme všem.

Vývoj sbírky Kapka 1998 – 2003 (v Kč)
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Letní billboardová a tisková kampaò 2003
V červenci a srpnu 2003 nadace realizovala díky pomoci reklamní agentury Leo Burnett Ad-

vertising další z celostátních kampaní, zaměřených na nábor dárců kostní dřeně. Motiv a osobní
svědectví tentokráte poskytli lidé, kteří smysl dárcovství a nepříbuzenské transplantace dřeně
pocítili z vlastní zkušenosti - vyléčení pacienti a dobrovolní dárci Českého národního registru,
kteří odběr dřeně v minulosti skutečně podstoupili. „Pro ně je každý den dar,“ popsal svou práci
autor snímků, známý fotograf Goran Tačevsky. „Měli pohled jak andělé. Vůbec jsem je nearanžo-
val, jen stáli a koukali. To stačilo.“

Billboardy s motivy dárců a příjemců dřeně byly v průběhu července a srpna 2002 instalovány
zdarma na 200 vývěsních plochách a současně opakovaně zdarma vycházely v několika celostát-
ních denících a časopisech jako je Reflex, Euro, Ekonomický týdeník, Hospodářské noviny,
Ekonom, Týden, Květy a další časopisy jako bezplatná reklama. Všem zúčastněným upřímně
děkujeme.

4. ÈASOPIS NADÌJE
Časopis Naděje je pravidelně vydáván od roku 1994 jako vnitřní tiskovina Nadace pro trans-

plantace kostní dřeně. Je rozesílán všem registrovaným dárcům dřeně, spolupracovníkům nada-
ce, na všechny transfúzní stanice v ČR a dalším příznivcům programu. Informuje o vývoji pro-
gramu, o činnosti nadace v předchozím období i o chystaných plánech. V posledních 6 letech
vychází 2 x ročně. V roce 2003 bylo v každém pololetí vytištěno a distribuováno 50 000 výtisků.
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Časopis slouží především jako osvětový materiál k propagaci dárcovství dřeně a dalších programů
nadace. Současně ale zveřejňuje finanční konto nadace a jsou do něj vkládány a rozesílány poštovní
složenky. Touto souběžnou formou celostátní sbírky získává nadace další potřebné finanční prostředky
k udržování svých programů. Finanční efekt a nárůst počtu drobných příspěvků se pravidelně projevuje
v měsících krátce po rozeslání časopisu. V posledních letech mají bohužel i tyto drobné příspěvky
sestupnou tendenci.

5. SPOLUPRÁCE S MÉDII
Všechna dosavadní činnost nadace by byla patrně jen těžko myslitelná bez podpory médií a bez jejich

pravidelné spolupráce. Myšlenka dárcovství kostní dřeně, stejně jako ostatní programy nadace, nemohou
existovat bez pravidelné osvěty směrem k nejširší veřejnosti, bez vysvětlování, zveřejňování výsledků.
Jinak by zůstávaly pouze snem.

Podle monitoringové služby vyšlo v roce 2003 v českých novinách a časopisech celkem 121 článků
o činnosti a cílech programu Nadace pro transplantace kostní dřeně. 34 článků bylo publikováno v
celostátních denících – 25 v Mladé Frontě Dnes, 6 v deníku Právo a 3 v deníku Blesk. 87 různých článků
bylo publikováno v regionálních denících, v mnoha případech s přispěním nebo z podnětu našich
dobrovolných spolupracovníků. Programu nadace věnovaly prostor přibližně dvě desítky rozhlasových
pořadů v celostátních i regionálních vysílačích a 6 vstupů v regionálních pořadech televize.

Přes tento výsledek pokládáme stále spolupráci s médii za ne zcela dostatečně účinnou a nejméně
profesionálně organizovanou činnost nadace, kterou bychom v příštích létech rádi zlepšili. Jakákoliv
pomoc v této oblasti je mimořádně vítána.
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B. Grantové programy

V roce 2003 byly správní radou nadace otevřeny následující grantové programy:

1. Program na podporu dárcovství kostní dřeně
2. Program na podporu pacientů po transplantaci
3. Program na podporu vzdělání v hematologii, onkologii a transplantační medicíně
4. Program na investiční podporu transplantační medicíny jako celku (příspěvky na přístroje

a zařízení transplantačních center a laboratoří)

Pro případ dostatku finančních prostředků byl správní radou nadace odsouhlasen i program
podpory výzkumu v oblasti transplantační medicíny. Stejně jako v minulých letech však ani
v roce 2003 nebylo možné jeho praktické otevření.

Pravidla udílení grantů jsou trvale zveřejněna na internetové stránce nadace www.kostnidren.cz.

V r. 2003 vydáno na všechny grantové programy celkem  3 592 809,00 Kč

Podíl prostředků, vydaných na jednotlivé grantové programy v r. 2003

1. GRANTOVÝ PROGRAM NA PODPORU DÁRCOVSTVÍ

KOSTNÍ DØENÌ

Celkem na grantový program vydáno                                                   2 593 480,- Kč

V roce 2003 bylo, stejně jako v letech předchozích, prvořadým cílem nadace dále rozšiřovat
registr dobrovolných dárců kostní dřeně, což v praxi znamená financování náboru nových dárců
a vyšetřování jejich transplantačních znaků při vstupu do registru.

Uvedené granty na podporu dárcovství kostní dřeně umožnily podrobnou HLA typizaci
všech nově zařazených dárců v 9 centrech Českého národního registru dárců dřeně (ČNRDD)
v Brně, Českých Budějovicích, Hradci Králové, Mostu, Olomouci, Ostravě,  Plzni, Praze a Ústí
nad Labem.
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V roce 2003 bylo získáno do ČNRDD 1983 nových dárců, což odpovídalo standardnímu
náboru dárců v letech 1998 – 2001 a odráželo aktuální finanční možnosti nadace. Další prostřed-
ky vynaložil ČNRDD k průběžnému přesnému DNA dotypizování dárců, získaných v letech
předchozích (zejména dárců, získaných v mimořádně úspěšném roce 2002 po náborové kampa-
ni, realizované prostřednictvím televize NOVA).

Počet dobrovolníků, registrovaných v Českém národním registru dárců dřeně, dosáhl závěrem
roku 2003 celkového čísla 25 932. Následující graf ukazuje nárůst dárců v ČNRDD za dobu jeho
existence.

Kritériem funkčnosti registru je samozřejmě nejen absolutní počet registrovaných dárců, ale
především úspěšnost při hledání vhodných dárců pro konkrétní nemocné, kteří transplantaci
k záchraně svého života naléhavě potřebují, a počet provedených nepříbuzenských transplantací.
Stoupající kredit ČNRDD vyjadřuje každoročně se zvyšující počet žádostí o vyhledávání vhodné-
ho dárce nejen z českých transplantačních center, ale i ze zahraničí.
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V roce 2003 Český národní registr dárců dřeně řešil hledání vhodného dárce pro 188 českých
a pro 578 zahraničních pacientů. Graf ukazuje vývoj žádostí o nalezení dárce z českých a zahra-
ničních transplantačních center (TC) v průběhu minulých 11 let činnosti registru.

Nejdůležitější skutečností je zvyšující se počet nalezených vhodných dárců a umožnění trans-
plantací u stále stoupajícího počtu jinak nevyléčitelných nemocných. Do konce roku 2003 umož-
nil ČNRDD uskutečnit celkem 180 nepříbuzenských transplantací. Svoji dřeň k transplantaci
neznámému pacientovi věnovalo již 122 dárců Českého národního registru a pro 58 českých
nemocných byla prostřednictvím ČNRDD ve spolupráci s celosvětovou dárcovskou databází
dovezena nejvhodnější dřeň ze zahraničí. Rok 2003 ve všech směrech opět přesáhl výsledky z let
minulých – v tomto jediném roce se podařilo realizovat celkem 44 nepříbuzenských transplanta-
cí, což je téměř jedna týdně. Svou životní šanci dostalo 35 českých nemocných a díky českým
dárcům i 9 pacientů v různých zahraničních transplantačních centrech.
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2. GRANTOVÝ PROGRAM NA PODPORU PACIENTÙ

PO TRANSPLANTACI DØENÌ

Celkem na grantový program vydáno                                                   228 504,- Kč

Tento program je směrován především pacientům, kteří se po transplantaci kostní dřeně do-
stávají do obtížně řešitelné finanční situace. Příjmy většiny nemocných totiž v souvislosti s dlou-
hou pracovní neschopností po transplantaci podstatně klesají, kdežto  životní náklady, souvisejí-
cí s mnohaměsíční ambulantní léčbou a náročnou rekonvalescencí, se významně zvyšují o potře-
by opakovaného cestování k pravidelným i urgentním kontrolám, o náklady na telefonování,
někdy i speciální diety a často o nutnost krátkodobého ubytování v místě transplantačního
centra pro sebe či rodinné příslušníky. Ne každá rodina unese tyto náklady bez drastického
snížení své životní úrovně.

Granty na podporu pacientů po transplantaci kostní dřeně byly poskytnuty v roce 2003 na
základě žádosti celkem třinácti pacientům z různých regionů ČR. Dvěma byl přiznán přímý
finanční příspěvek, další obdrželi podporu na ubytování buY svoje, nebo ubytování rodinných
příslušníků v místě transplantačního pracoviště. Podpora byla udělena dvěma pacientům z kraje
Pardubického, jednomu nemocnému z kraje Vysočina, dvěma z kraje Ústeckého, pěti z kraje
Karlovarského, dvěma z kraje Jihočeského a jednomu z kraje Plzeňského. Jména těchto nemoc-
ných z pochopitelných důvodů neuveřejňujeme.

Rozmístění grantů na podporu pacientů po transplantaci dřeně 2003
podle místa bydliště
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3. GRANTY NA PODPORU VZDÌLÁVÁNÍ V HEMATOLOGII,

ONKOLOGII A TRANSPLANTAÈNÍ MEDICÍNÌ

Úspěšnost transplantací a optimální průběh potransplantační rekonvalescence závisí velice
úzce na vzdělanosti a zkušenosti zdravotnického personálu, a to nejen lékařů a sester velkých
transplantačních center, ale i terénních lékařů a zdravotních sester, kteří přicházejí s pacientem
do denního kontaktu. Cílem uvedeného grantového programu je podporovat účast českých léka-
řů na domácích i zahraničních vzdělávacích kursech příslušných oborů, velká pozornost je věno-
vána i vzdělávacímu programu pro zdravotní sestry.

Celkem na grantový program vydáno                                               70 825,- Kč

V roce 2003 byly poskytnuty příspěvky dvěma lékařům k úhradě účasti na zahraničních kon-
gresech a sympoziích, pěti zdravotním sestrám na školící stáže na hematologicko-onkologickém
oddělení FN v Plzni a 79 zdravotním sestrám z 18 českých hematologických pracoviš9 k umožně-
ní účasti na třídenní postgraduální školící konferenci v ČR (podrobněji ve finanční zprávě).

4. INVESTIÈNÍ GRANTY NA PODPORU

TRANSPLANTAÈNÍHO PROGRAMU:

Celkem na grantový program vydáno 700 000,- Kč

V rámci tohoto grantu byl zakoupen interaktivní počítačový software k vedení celostátní data-
báze akutních leukémií (projekt ALERT, na nějž přispívá současně olomoucká nadace Haimaon)
a infúzní aplikační přístroje pro Fakultní nemocnici Plzeň.

Granty na investice byly čerpány z fondu prostředků Nadačního investičního fondu. Do-
zorčí radou nadace bylo překontrolováno čerpání těchto příspěvků podle stanovených granto-
vých pravidel nadace a podle smlouvy nadace s Fondem národního majetku o převodu pro-
středků z NIF.
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C. Investování nadaèního majetku

V roce 2003 investovala nadace z rozhodnutí své správní rady část prostředků do koupě nemo-
vitosti v těsném sousedství areálu Fakultní nemocnice v Plzni, částečně s použitím finančních
rezerv z minulých let, uložených v bankovním depozitu. Touto investicí sleduje nadace následu-
jící záměry:

1) vhodné uložení a dlouhodobé zhodnocení části majetku
2) umožnění periodického levného ubytování pacientů, léčených na transplantačním oddělení

FN Plzeň, při jejich ambulantních kontrolách a ubytování rodinných příslušníků hospitalizo-
vaných pacientů za režijní ceny

3) možnost přesídlení kanceláří nadace a ČNRDD do vlastních prostor, čímž tyto organizace do
budoucna ušetří ročně mnohasettisícové částky za nájem prostor ve FN Plzeň

4) možnost využití prostor k doplňkové činnosti ČNRDD

Provoz zmíněné nemovitosti (Penzion Kamelot, Na Roudné 123, 301 00 Plzeň) umožnil již
do konce roku 2003 za režijní cenu přechodné ubytování a stravování

– rodinných příslušníků 12 dlouhodobě hospitalizovaných pacientů,
– jednoho ambulantního pacienta po transplantaci s bydlištěm ve vzdálenosti nad 500 km,
– dvou dobrovolných dárců dřeně
– pěti příbuzenských dárců v době jejich odběru.

V budoucnosti se naskýtá řada dalších možností využití objektu: například rozšíření ubytovací
kapacity i pro dlouhodobě hospitalizované pacienty z jiných oborů, pro rodiče dětských pacien-
tů apod., pro pořádání seminářů, odborných školení, nadačních akcí apod.
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D. Statutární orgány a zamìstnanci nadace
Správní rada Nadace pro transplantace kostní dřeně k 31. 12. 2003

MUDr. Vladimír Koza – předseda správní rady
JUDr. Anna Outlá – členka správní rady
MUDr. Mája Švojgrová – členka správní rady

Dozorèí rada Nadace pro transplantace kostní døenì k 31. 12. 2003

Ing. Jiřina Rezková – předsedkyně dozorčí rady
Ing. Ladislav Mikeš – člen dozorčí rady
Jaroslav Poslední – člen dozorčí rady

Zamìstnanci Nadace pro transplantace kostní døenì k 31. 12. 2003

Šárka Prusíková – referentka
Květa Cibulková – účetní (0,25 pracovního úvazku)

Spolupracovníci nadace

Činnost nadace výrazným způsobem podpořila práce 167 bezplatných dobrovolných spolu-
pracovníků z různých regionů České republiky. Řada z nich se významně podílí na zajištění
příjmů nadace a na propagaci nadační činnosti na podporu transplantací dřeně. Pomoc a podpo-
ra nadačních spolupracovníků je trvalou a nedílnou součástí nadační činnosti, jsme jim za ni
velmi vděčni a upřímně jim za spolupráci děkujeme. Jména a adresy spolupracovníků eviduje
nadace ve svém sídle.
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Finanèní zpráva
Součástí finanční zprávy jsou v první řadě legislativně předepsané výkazy roční účetní závěrky

(uvedené od str. 27) a výrok auditora. Současně nadace předkládá i podrobnější údaje, aby hospo-
daření doložila co nejpřesněji.

Nadaèní jmìní a vedlej�í jmìní nadace

Zapsané nadaèní jmìní k 31. 12. 2003

K datu posledního zápisu do nadačního rejstříku vykazuje nadace následující zapsané nadační jmění:

Peněžní prostředky na termínovaném účtu 825 141,40 Kč
Podílové listy CS EF Swiss Blue Chips 839 416,41 Kč
Podílové listy CS Equity Fund USA 870 440,89 Kč
Podílové listy Pioneer Trust 965 001,40 Kč
Podílové listy SIS Sporoinvest 999 999,90 Kč
Státní dluhopisy ČNB 21 511 558,00 Kč
Celkem 26 011 558,00 Kč

Od posledního zápisu do nadačního rejstříku bylo nadační jmění navýšeno třikrát o příspěv-
ky poskytnuté z Nadačního investičního fondu FNM ČR. Do nadačního jmění tak bylo vloženo
dalších 18 544 000,- Kč, z toho 2 955 000,- Kč bylo umístěno na termínovaný vklad a zbytek do
balancovaného fondu ŽB TRUST. Návrh na změnu zápisu výše nadačního jmění byl podán
v požadovaných termínech.

Reálná hodnota nadaèního jmìní k 31. 12. 2003

Aktuální stav a hodnota nadačního jmění k 31. 12. 2003 plně respektuje platnou účetní legis-
lativu, která ukládá při sestavení roční účetní závěrky přecenit některé majetkové položky na tzv.
reálnou hodnotu. Současně jsou uvedeny i položky dosud nezapsané v nadačním rejstříku.

Peněžní prostředky na termínovaném účtu 825 141,40 Kč
Podílové listy CS EF Swiss Blue Chips 605 265,02 Kč
Podílové listy CS Equity Fund USA 835 809,54 Kč
Podílové listy Pioneer Trust 643 432,17 Kč
Podílové listy SIS Sporoinvest 1 322 064,13 Kč
Státní dluhopisy ČNB 21 511 558,00 Kč
Podílové listy ŽB TRUST 15 809 170,78 Kč
Peněžní prostředky na termínovaném účtu – NIF 2 955 538,04 Kč
Celkem 44 507 979,08 Kč

Výrazný rozdíl mezi zapsanou a aktuální výší nadačního jmění je dán způsobem ocenění finanč-
ního majetku a zatím neproběhlou administrativní změnou zápisu do nadačního rejstříku.
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Vedlej�í jmìní nadace tvoøené volnými penì�ními prostøedky

a cennými papíry k 31. 12. 2003

Běžné účty 567 909,08 Kč
Depozitní účet 2 416 897,91 Kč
Pokladna 15 675,80 Kč
Investice do cenných papírů u ČSOB Asset Management, a. s.  4 113 951,57 Kč
Investice do budovy 5 075 000,00 Kč
Vedlejší jmění celkem 12 189 434,36 Kč

Nadační a vedlejší jmění celkem 56 697 413,44 Kč

Pøíjmy nadace v roce 2003 podle druhu:

Darovací smlouvy 1 416 790,00 Kč
Příspěvek generálního sponzora – Sazka, a.s. 1 000 000,00 Kč
Výnosy z NIF (s časovým rozlišením) 2 375 674,54 Kč
Úroky z účtů 40 690,54 Kč
Drobné příspěvky:
Poštovní poukázky 1 287 265,70 Kč
Příspěvky na bankovní účet nadace 1 474 495,74 Kč
Příjmy z kasiček 852 629,20 Kč
Výnosy z akcí nadace („Kapka“ a další) 1 037 564,46 Kč

Příjmy celkem 9 485 110,18 Kč
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Výdaje podle druhu v roce 2003

���������	
�� �������������

1. Výdaje na grantové programy (vèetnì z NIF výnosù)

podpora dárcovství kostní dřeně 2 593 480,00 Kč
příspěvky na podporu vzdělání 70 825,00 Kč
příspěvky na podporu pacientům po transplantaci 228 504,00 Kč
příspěvky na investice do transplantačního programu 700 000,00 Kč
Grantové programy celkem 3 592 809,00 Kč

a. Granty na podporu dárcovství dřeně celkem 2 593 480,00 Kč

2 539 500,00 Kč (97,9 % celkové sumy grantů na dárcovství) bylo přiděleno prostřednictvím
Českého národního registru dárců dřeně na 8 dárcovských center po celé ČR k úhradě typizací
dárců, nově vstupujících do registru. Dalších 53 980,— Kč bylo použito na zajištění ubytování
a stravování dárců při odběru dření a na dovybavení účelového zařízení nadace, které ubytování
a stravování dárců zajiš9uje. Po uplynutí účetního období dozorčí rada prověřila a schválila výši
a umístění jednotlivých grantů.

b. Granty na podporu vzdělání celkem 70 825,00 Kč

MUDr. Ludmila Boudová, ŠPAÚ FN Plzeň 12 000,00 Kč
– příspěvek na účast na 39. sympoziu německé sekce IAP v Bonnu
MUDr. Š. Hadravská, ŠPAÚ FN Plzeň 15 775,00 Kč
– příspěvek na účast na evropském kongresu patologů
Příspěvek pro 5 zdravotních sester na stáž ve FN Plzeň  3 550,00 Kč
79 zdravotních sester z celé ČR 39 500,00 Kč
– příspěvek na účast na hematologickém semináři ve výši 500,- Kč na osobu

c. Granty na podporu pacientů po transplantaci celkem 228 504,00 Kč

Granty byly poskytnuty v roce 2003 celkem 13 pacientům z různých regionů ČR. Jména těchto
příjemců nezveřejňujeme.

d. Granty na investice do transplant. programu celkem 700 000,00 Kč

Nadace Haimaon, Olomouc 250 000,00 Kč
– nákup interaktivního softwaru pro projekt ALERT
Fakultní nemocnice Plzeň 450 000,00 Kč
– nákup infusní techniky
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Výnosy z NIF a jejich rozdìlení v roce 2003:

Výnosy z NIF, rozdělované v roce 2003, činily celkem 3 029 822,- Kč. Do grantových progra-
mů byly přiděleny následovně:

Český národní registr dárců dřeně, o.p.s. 2 329 822,00 Kč
Nadace Haimaon 250 000,00 Kč
FN Plzeň 450 000,00 Kč

Výše prostředků z výnosů NIF za rok 2003, které budou rozdělovány v roce 2004, činí
2 375 674,54 Kč. Podmínky výběrových řízení na rozdělení těchto finančních prostředků jsou
zveřejněny na internetových stránkách nadace www.kostnidren.cz.

2. Výdaje nadace na osvìtu a vlastní èinnost

Výdaje na osvětu a akce nadace 1 265 640,61 Kč
z toho:
tisk a rozesílání časopisu Naděje 544 432,90
jiné osvětové materiály 244 044,30
výroba kasiček 147 144,60
akce Kapka 83 099,00
další celostátní akce 246 919,81

Výdaje na vlastní činnost:  927 505,58 Kč
z toho:
mzdy+odvody z mezd zaměstnanců 377 794,00
provoz auta (leasing, pohonné hmoty, údržba)  186 286,31
výdaje kanceláře (nájem, poštovné, telefon, fotopráce, software aj.)    181 415,34
ostatní výdaje (daně, poplatky, pojištění, odpisy atd.) 182 009,93

CELKEM 2 193 146,19 Kč

Výdaje na osvětu a vlastní činnost nadace v r. 2003
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Poměr nákladů na vlastní činnost vůči současnému nadačnímu jmění a příjmům:

Dle zákona o nadacích č. 227/97 Sb. a statutu Nadace pro transplantace kostní dřeně je
přípustné čerpat náklady na vlastní činnost do výše 25 % z celkové částky nadačního jmění ke
konci rozvahového dne. Skutečný poměr nákladů Nadace pro transplantace kostní dřeně k na-
dačnímu jmění k 31. 12. 2003 je 4,5 %.

Vnitřní limit, stanovený správní radou Nadace pro transplantace kostní dřeně, omezuje hrani-
ci nákladů na vlastní činnost do 20 % z celkového ročního příjmu.

Příjmy roku 2003 činily 9 485 110,18 Kč a náklady na vlastní činnost v tomto roce
2 193 146,19 Kč, což je 23,1 % příjmů. Přísný vnitřní limit tak byl o 3,1 % překročen a správní
rada a dozorčí rada nadace přijaly patřičná opatření, aby v následujících letech mohla být odsou-
hlasená pravidla hospodaření plně dodržena.

3. Jednorázová investice do nemovitého jmìní

V roce 2003 vložila nadace 5 075 000,- Kč do pořízení nemovitosti (budova s pozemkem),
v níž je zajiš9ováno ubytování a stravování dárců dřeně, rodinných příslušníků pacientů, dlouho-
době hospitalizovaných na hematologicko-onkologickém oddělení, i samotných pacientů, kteří
jezdí na ambulantní kontroly po transplantaci z větších vzdáleností. Do budovy bylo rovněž
přeneseno sídlo nadace, která tím ušetří výdaje spojené s nájmem kanceláře.

Umístění peněžních prostředků do nemovitosti považuje správní rada nadace za méně riziko-
vou investicí v porovnání s cennými papíry a ostatními finančními nástroji a současně nadaci
umožňuje přímou podporu transplantačního programu.

Výdaje na mimořádnou investici do nemovitosti řešila nadace z poloviny využitím peněžní
rezervy, vytvořené v předchozích letech, která byla součástí vedlejšího nadačního jmění.
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Základní údaje z rozvahy k 31. 12. 2003

AKTIVA

PASIVA
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Základní údaje z výkazu zisku a ztráty k 31. 12. 2003
Hlavní Vedlejší
činnost činnost

NÁKLADY
Spotřeba materiálu 189 564,30 47 953,30
Spotřeba energie
Prodané zboží
Opravy a udržování 4 405,90 3 681,90
Cestovné 2 042,00
Náklady na reprezentaci 26 494,00
Ostatní služby 1 262 317,90 141 289,35
Osobní náklady 253 407,00 124 387,00
Daň silniční 2 425,00
Daň z nemovitostí 8 024,00
Ostatní daně a poplatky 1 170,00 380,00
Úroky 3,57
Kurzové ztráty 239,60 766,36
Odpisy 6 662,10 45 093,90
Ostatní náklady 4 727 080,41 2 907 811,38
NÁKLADY CELKEM 6 483 832,21 3 271 366,76

VÝNOSY
Tržby z prodeje služeb 104 720,00
Úroky 12 373,25 38 754,18
Kurzové zisky 818,53 753,44
Ostatní výnosy 1 000,00 6 450,85
Výnosy z krátkodobého finančního majetku 353 646,52
Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 2 365 237,65 369,26
Tržby z prodeje cenných papírů a vkladů 2 640 087,62
VÝNOSY CELKEM 2 379 429,43 3 144 781,87

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED DANÍ -4 104 402,78 -126 584,89
Daň z příjmů 27 590,00

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ -4 104 402,78 -154 174,89
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Cash flow v roce 2003 (v Kè)

Označ. TEXT řád. Běžné období
a b c 1

P. Stav peněžních prostředků na počátku účetního období 001 3 621 445,60

A. Čistý peněžní tok z příslušných činností 002 -660 873,07

Z. Hospodářský výsledek po zdanění 003 -4 258 577,67
A.1. Úprava o nepeněžní operace 004 4 398 576,62
A.1.1. Odpisy 005 51 756,00
A.1.2. Zúčtování grantů z NIF 2001, 2002 do nákladů 006 1 618 040,00
A.1.3. Zúčtování rezerv do výnosů 007
A.1.4. Tvorba opravných položek do nákladů 008
A.1.5. Zúčtování opravných položek do výnosů 009
A.1.6. Zůstatková cena prodaného majetku 010 2 728 780,62
A.2. Úprava oběžných aktiv a krátkodobých závazků 011 -324 925,78
A.2.1. Změna stavu pohledávek 012 243 816,40
A.2.2. Změna stavu krátkodobých závazků 013 -568 742,18
A.2.3. Změna stavu zásob 014
A.2.4. Změna stavu krátkodobého finančního majetku 015
A.3. Úprava přechodných aktiv a pasív 016 -475 946,24
A.3.1. Změna stavu přechodných aktiv 017 -483 690,24
A.3.2. Změna stavu přechodných pasív 018 7 744,00
B. Investiční činnost 019 -9 036 969,00
B.1. Změna stálých aktiv 020 -9 036 969,00
B.1.1. Dlouhodobý nehmotný majetek 021
B.1.2. Dlouhodobý hmotný majetek 022 -5 119 969,00
B.1.3. Dlouhodobý finanční majetek 023 -3 917 000,00
B.2. Komplexní pronájem 024
B.2.1. Úhrada pohledávek z dlouhodobého pronájmu 025
B.2.2. Úhrada závazků z dlouhodobého pronájmu 026
C. Finanční činnost 027 12 832 558,70
C.1. Změna stavu dlouhodobých závazků 028
C.1.1. Změna stavu dlouhodobých úvěrů 029
C.1.2. Změna stavu ostatních dlouhodobých závazků 030
C.2. Zvýšení nebo snížení vlastních zdrojů 031 12 832 558,70
C.2.1. Změna stavu jmění 032 12 832 558,70
C.2.2. Změna stavu fondů 033
D. (= R - P - A - B - C) 034
R. Stav peněžních prostředků na konci účetního období 035 6 756 162,23

Kontrolní číslo 036

Odchylky od rozvahových položek při propočtu změn stavu jsou způsobeny nepeněžními operacemi, přede-
vším u zúčtovacích vztahů (vyfakturované služby, které mají povahu darů, jiné dary nefinančního charakteru
apod.) papírů na reálnou hodnotu



Vyhodnocení finanèní situace nadace

V roce 2003 skončilo hospodaření nadace celkovou účetní ztrátou ve výši 4 259 tisíc Kč. (činnost
nadační vytvořila účetní ztrátu ve výši 4 105 tisíc Kč, doplňková činnost byla účetně ztrátová ve výši
154 tisíc Kč). Celkové náklady činily 9 783 tisíc Kč, souhrn výnosů dosáhl výše 5 524 tisíc Kč. Stav
konkrétních forem majetku a struktury jeho financování k 31. 12. 2003, tvorba hospodářského výsled-
ku a peněžní toky v roce 2003 jsou zachyceny ve výše uvedených výkazech finančního účetnictví.

Komentáø k úèetním výkazùm

Účetní výkazy byly sestaveny v souladu s platnými účetními předpisy a požadavky auditora
nadace. Ve výkazu zisku a ztráty je použito klasické členění dle nákladových druhů s rozdělením
na vlastní nadační činnost a činnost doplňkovou a režijní, takže uvedený komentář k tomuto
výkazu může obsahovat drobné odchylky od komentáře na straně 24 a dalších této výroční
zprávy, kde je hodnocení provedeno na výdajově příjmovém principu.

Výkaz zisku a ztráty

Hlavní nadační činnost byla ztrátová, ztráta činila 4 105 tisíc Kč při celkových výnosech 2 379
tisíc Kč a nákladech 6 484 tisíc Kč. Z nákladů částka 4 648 tisíc Kč představuje výplaty grantů
z výnosů NIF. Výnosy nadační činnosti jsou tvořeny převážně zhodnocením dlouhodobého fi-
nančního majetku nadace (2 365 tisíc Kč). Ostatní přínosy nadační činnosti se realizují přírůst-
kem nadačního jmění a nemají vliv na tvorbu hospodářského výsledku.

Doplňkovou činností nadace vytvořila v roce 2003 účetní ztrátu ve výši 154 tisíc Kč při celko-
vých výnosech 3 145 tisíc Kč a nákladech 3 299 tisíc Kč. Na výnosech se podílely především tržby
z prodaných cenných papírů (2 640 tisíc Kč), výnosy z krátkodobého finančního majetku (354
tisíc Kč) a prodeje služeb (104 tisíc Kč).

Úspěšnost nadační činnosti není přímo závislá na tvorbě hospodářského výsledku, ale vyplývá
z růstu nadačního majetku ve formě vlastních zdrojů krytí majetku nadace, které se od počátku
účetního období do konce roku 2003 zvýšily o 10 717 tisíc Kč, tj. o 22,5 %.

Rozvaha

Růst stálých aktiv byl způsoben investicí části volných prostředků a prostředků z prodaných cen-
ných papírů do pořízení budovy (5 075 tisíc Kč) a vkladem prostředků od FNM ČR do podílových
listů ŽB Trustu (3 917 tisíc Kč). Koupí nemovitosti nadace přesunula část prostředků do méně riziko-
vého majetkového titulu a současně podpořila program péče o dárce, nemocné a jejich příbuzné.

Finanční struktura nadace vykazuje za rok 2003 zvýšení vlastních zdrojů financování o 22,5 %,
poměr vlastních zdrojů financování k celkovému kapitálu činí 99 %. Nadace je tedy minimálně
zadlužena, věřitelské riziko dosahuje výše 1 % a je tedy zanedbatelné. Nadace k 31. 12. 2003 neměla
závazky po lhůtě splatnosti, jedná se tedy o likvidní společnost bez platební nekázně.
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Výkaz cash flow

Tvorba a užití peněžních prostředků v průběhu roku 2003 jsou zachyceny ve výkazu cash flow
str. 29.

Závìr

Finanční a majetková situace nadace je stabilní. V průběhu roku 2003 se nadaci dařilo plnit
poslání, pro které byla založena, a současně se jí dařilo zhodnocovat vložené prostředky a toto
zhodnocení dále využívat pro podporu transplantačního programu. Míra zhodnocení majetku
odpovídala možnostem daným finančními trhy a především legislativními omezeními pro inves-
tování nadačních prostředků. Nadace si nadále klade za úkol vytvořit co nejefektivnější strategii
uložení a zhodnocení majetku v peněžních prostředcích. Stejný důraz pak klade na udržování co
nejnižších režijních nákladů v poměru nejvýše 20 % reálných příjmů nadace.
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Výrok auditora
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Poděkování

Na závěr děkujeme touto cestou všem, kteří podporují Nadaci pro
transplantace kostní dřeně svými finančními příspěvky i všem, kteří podporují
program nadace jinou formou. Je mimořádně povzbuzující, že společnou
pomocí tisíců známých i neznámých občanů této země mohla být myšlenka
registru dobrovolných dárců kostní dřeně i další pomoci těžce nemocným
spoluobčanům nadále úspěšně realizována a naplňována.

Byli bychom š�astni, kdyby bylo možné jmenovitě uvést všechny naše
sponzory, všechny drobné přispěvatele, kteří pravidelně podporují nadaci
menšími částkami, i všechny dobrovolné spolupracovníky nadace, bez nichž
by uvedené výsledky společné práce nebyly myslitelné. Jejich seznam by zabral
mnoho stránek. Jména mnohých, kteří pomohli, se ani nedozvíme.

Děkujeme proto Vám všem. Děkujeme za všechny občany této země, jimž
program Nadace pro transplantace kostní dřeně přináší naději na uzdravení.




